

温暖郑州
郑在行动

把年货送到老百姓家门口

郑州四区域上门服务今日启动

本报讯(郑报全媒体记者 曹婷)昨日,市疫情防控指挥部发布《关于提供春节年货上门服务的通知》,明确中原区、二七区、金水区、管城区疫情防控指挥部和有关部门开展春节年货送上门活动。从24日起至30日,组织丹尼斯、世纪联华、永辉超市、大润发及相关农贸市场等保供企业及属地有关部门,向市

民提供年货上门服务。根据《通知》,市疫情防控指挥部市场供应专班负责统筹协调,市商务局负责组织重点商贸保供企业,市市场发展中心负责组织农贸市场。中原区、二七区、金水区、管城区疫情防控指挥部市场供应专班及商务部门负责本辖区临时售卖点选址,对接保供企业设置临时售卖点。

《通知》提出,保供企业负责根据社区将政府投放的鸡蛋、蔬菜以及其他年货有序运送至售卖点。临时售卖点要合理布局,保证售卖点方便更多市民购买。因疫情隔离的市民,社区工作人员根据居民需求采买后送至市民家门口。《通知》要求,各有关单位要把开展春节年货保供工作作为春节前

的一项重要工作任务,周密部署,精心组织。各区要切实履行保供主体责任,结合各自实际开展春节保供。中原区、二七区、金水区、管城区疫情防控部门要认真落实疫情防控措施,根据客流量引导市民有序购买,避免人员扎堆、聚集。各区要保证24小时保供服务热线畅通,及时协调处理各类问题。

通往世界的“郑州铁路”熠熠生辉

“叮咚!俄罗斯、巴西、芬兰,你们的河南快递已发货!”新年伊始,来自“郑州铁路”的好消息络绎不绝:1月11日上午,由郑州煤矿机械集团股份有限公司生产、河南中外运国际物流有限公司代理的煤炭开采设备,在郑州车务段开封货装车间陆续装车,这批设备通过满洲里出境,到达目的地俄罗斯;1月17日0点38分,X8203次中欧班列(郑州)满载防疫物资、发动机配件、高档家具等货物从郑州出发,经二连浩特口岸出境,奔向万里之外的芬兰赫尔辛基;1月18日12时21分,三门峡西站货场,载着22个化肥集装箱的41010次列车缓缓开出,这趟化肥专列抵达青岛口岸后,货物接续装船,将远渡重洋前往巴西……



“郑州铁路”正通过跨境列车、铁海联运等形式,不断助力国货从河南出发,行销全球。郑报全媒体记者 张倩 文/图

全省财政安排两亿元 确保春节市场供应

本报讯(郑报全媒体记者 侯爱敏)记者近日从省财政厅获悉,为让全省人民过上一个祥和、幸福的春节,全省财政部门认真落实“米袋子”和“菜篮子”责任制,2022年以来已安排两亿元补贴资金,确保春节期间市场供应充足。其中,会同商务等部门储备在库(栏)猪肉13071吨,确定56个蔬菜等生活必需品应急商品集散地、1543个应急投放网点,特别是郑州、洛阳等地储备蔬菜2万多吨、蛋类1000余吨、成品粮油10万余吨,确保春节和疫情期间重要民生商品供给充裕、价格基本稳定。

中欧班列(郑州)不断加速“奔跑”

回顾2021年,面对全球蔓延的新冠肺炎疫情和各种风险矛盾叠加带来的严峻挑战,中欧班列(郑州)充分发挥其独特优势和运输通道作用,为畅通双循环、加快构建新发展格局提供了有力支撑,在不断丰富线路、扩量提质的基础上,逆势增长的成绩可圈可点。统计数据显示,2021年,中欧班列(郑州)累计开行1546班次,班次、货值、货重同比分别增长37.6%、40.1%、41.2%。

稳居全国中欧班列“第一方阵”,成为河南对外开放的一张靓丽名片。

2021年1月15日,越南河内—德国汉堡的过境中转中欧班列顺利开通,使郑州有了连通东盟与欧洲的“加长版”中欧班列。1月20日,首趟波兰卡托维兹至河南郑州中欧班列顺利抵郑,标志着郑州始发中欧班列境外目的站点增至9个。7月16日,首趟意大利米兰至河南郑州中欧班列顺利抵郑,标志着郑州始发中欧班列境外目的站点增至10个。10月6日,X8203次中欧班列(郑州)从圃田站出发驶向德国汉堡,标志着中欧班列(郑州)开行数量突破5000列。11月25日,郑州至土耳其铁海联运班

列顺利开行,郑州始发终到中欧班列境外目的站点增至11个。12月26日,郑州至俄罗斯加里宁格勒新线路开通,至此,郑州始发终到中欧班列境外目的站点增至12个。

连通境内外,辐射东中西。如今,中欧班列(郑州)已经形成覆盖欧洲、中亚、东盟和亚太(日韩等)等30个国家、130余个境外城市的国际物流网络,境内以郑州为枢纽,集货半径达1500公里,在国内外形成较大辐射力和带动力,为国内和沿线国家在疫情防控期间经济复苏发挥了积极的拉动作用,推进了全球供应链恢复和重构,展示出“陆上丝绸之路”独特的安全运输通道优势。

24小时冬季 救助热线公布

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文)记者近日了解到,为保障流浪乞讨人员得到及时救助,郑州市民政部门多措并举加大救助力度,保障困难群众温暖过冬。

目前,郑州市民政部门在原有巡查队伍的基础上,增加了专业社工队伍,每天6时至24时对郑州四环内的在建工地、桥梁涵洞、下穿人行通道等重点区域和重点部位,进行流浪乞讨人员等困难群众的救助巡查。

郑州市民政局相关负责人表示,该局对社会公开了全市救助管理机构冬季救助联系电话,按照要求,郑州各救助管理机构要严格落实24小时值班制度和接待制度,确保救助联系电话24小时畅通,确保生活无着流浪乞讨人员求助有门,及时受助。

中原货物“出海”更便捷

不沿边也不靠海,但中原货物通过铁海联运“出海”依然十分便捷。

1月18日,三门峡西至青岛铁海联运化肥专列成功发运,将有效带动黄河金三角区域经济协作和高质量发展。三门峡地处河南、陕西、山西三省交界,与山西运城、陕西渭南共同构成了晋陕豫三省边缘“黄河金三角区域”。

为深化区域经济协作,扩大对外开放,三门峡西站打造“晋陕豫黄河金三角公铁海一体化多式联运”示范工程,为内陆进出口企业开辟一条流程更简、成本更低、效率更高、服务更优的全程物流通道。

首列出口巴西化肥专列的成功发运,标志着以三门峡为中心、辐射晋陕豫的公铁海联运网络体系建设

初见成效。今年,三门峡西站预计将通过海铁联运运输化肥12万吨。

2022年,“郑州铁路”将加强与郑州国际路港、海关等部门的深度合作,共同推进中欧班列(郑州)、海铁联运班列扩量提质增效,全面提升枢纽经济能级和开放通道优势,为河南建设内陆开放型经济新高地、构建新发展格局注入强劲动能。



扫码查询
热线电话